
Protokół Nr XVI/2025 
z XVI sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów 

odbytej w dniu 04 czerwca 2025 r. 

XVI sesja IX kadencji Rady Gminy Adamów odbyła się w sali narad Urzędu Gminy 
Adamów 1 lb, 22-442 Adamów. 
Sesję rozpoczęto o godz. 13:18, a zakończono o godz. 15:07. 
Piotr Kostrubiec - przewodniczący. 
Adam Walczak - protokolant. 

Radni obecni: 

1. Pani Chmiel Joanna Barbara 
2. Pan Dragan Ryszard Andrzej 
3. Pan Dybioch Maciej Tadeusz 
4. Pani Kawka Ewa 
5. Pan Kostur Leszek Wiesław 
6. Pan Kostrubiec Piotr 
7. Pan Kościk Zbigniew Julian 
8. Pan Matwij Mariusz Jerzy 

9. Pan Monastyrski Ryszard Stanisław 
10. Pan Monastyrski Sebastian 
11. Pan Palonka Dariusz Andrzej 
12. Pani Słota Katarzyna 
13. Pan Sołtys Dariusz Kazimierz 
14. Pani Waga Marta Izabela 
15. Pan Zając Marcin 

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 1). 

Oprócz radnych w sesji udział wzięli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko 
3. Pan Witold Marucha 
4. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
5. Pani Marcelina Romanko-Skóra 
6. Pan Adam Kozyra 
7. Pani Alicja Zawiślak 

8. Pani Monika Kosecka 

9. Pani Aneta Moryń 

10. Pan Krystian Kulanica 

11. Pan Stanisław Bosiak 
12. Pan Dariusz Kawałko 
13. Pan Henryk Mulawa 
14. Pan Zbigniew Skóra 
15. Pan Dariusz Skrzyński 
16. Pan Wiesław Teterycz 
17. Pani Aneta Wasiura 
18. Pani Renata Zając 

-Wójt Gminy Adamów. 
- Zastępca Wójta Gminy Adamów. 
-Sekretarz Gminy Adamów. 
-Skarbnik Gminy Adamów. 
-Radca prawny Urzędu. 
-Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szewni Górnej. 
-Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Adamowie z/s w Potoczku. 
-Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju. 
-Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Adamowie. 
-Podinspektor ds. Inwestycji, Remontu i Gospodarki 
Przestrzennej,. 
-Sołtys sołectwa Rachodoszcze. 
-Sołtys sołectwa Boża Wola A. 
-Sołtys sołectwa Potoczek. 
-Sołtys sołectwa Bondyrz. 
-Sołtys sołectwa Szewnia Dolna. 
-Sołtys sołectwa Adamów. 
-Sołtys sołectwa Boża Wola B. 
-Sołtys sołectwa Trzepieciny. 

Lista obecności osób zaproszonych oraz obecnych sołtysów. 
(Zał. Prot. Nr 2 i 3). 
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Porządek sesji: 

I.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Rozpatrzenie wniosków o zmianę porządku obrad. 

2.1 Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XLVII/367/2023 Rady Gminy Adamów z dnia 14 września 2023 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
terenów inwestycyjnych Gminy Adamów jako punkt 6 obrad, a tym samym 
wyrażenie zgody na zmianę numeracji punktów porządku obrad od 6 do 12 
jako 7 do 13. 

2.2 Przyjęcie nowego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami. 
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji. 
4. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/367/2023 Rady Gminy Adamów z 
dnia 14 września 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenów inwestycyjnych Gminy Adamów. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w obronie konstytucyjnej zasady 
niezawisłości i niezależności sędziów polskich. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych na terenie gminy 
Adamów. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

II. Rozpatrzenie pism. 

12. Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Przebieg sesji: 

Ad.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 



Otwarcia XVI sesji IX kadencji dokonał Pan Piotr Kostrubiec - Przewodniczący Rady Gminy 
Adamów. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 
radnych obecnych jest 15, co stanowi niezbędne quorum do prawomocności obrad. 

Ad.2 Rozpatrzenie wniosków o zmianę porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów poinformował, że radni otrzymali projekt porządku 
obrad wraz z zawiadomieniem. Następnie zapytał, czy ktoś z uprawnionych obecnych na sali 
składa wniosek o zmianę porządku obrad. 

Pan Krystian Kulanica, Podinspektor ds. Inwestycji, Remontu i Gospodarki Przestrzennej 
poinformował o konieczności wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
zmiany Uchwały Nr XLVII/367/2023 Rady Gminy Adamów z dnia 14 września 2023 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów inwestycyjnych Gminy Adamów. 

Oficjalny wniosek w przedmiotowej sprawie złożył Pan Piotr Kostrubiec, Przewodniczący 
Rady Gminy Adamów. 

Ad.2.1Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XLVII/367/2023 Rady Gminy Adamów z dnia 14 września 2023 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
terenów inwestycyjnych Gminy Adamów jako punkt 6 obrad, a tym samym wyrażenie 
zgody na zmianę numeracji punktów porządku obrad od 6 do 12 jako 7 do 13. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia złożonego 
powyżej wniosku. 

Za wnioskiem w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
zmiany Uchwały Nr XLVII/367/2023 Rady Gminy Adamów z dnia 14 września 2023 r. w 
sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów inwestycyjnych Gminy Adamów jako punktu 6 obrad, a tym samym 
wyrażenie zgody na zmianę numeracji punktów porządku obrad od 6 do 12 jako 7 do 13 
głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 14, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 4). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania, radny Leszek Kostur 
głosował za przedmiotowym wnioskiem ręcznie imiennie. 
(Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 15, 
przeciw 0, wstrzymał się 0. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

Ad.2.2Przyjęcie nowego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami. 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia nowego 
porządku obrad z wprowadzonymi zmianami. 



Za przyjęciem nowego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 14, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 6). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radny Kostur Leszek głosował 
za przyjęciem nowego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami ręcznie imiennie. 
(Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 15, 
przeciw 0, wstrzymał się 0. 
Przewodniczący stwierdził, że przyjęto nowy porządek obrad z proponowanymi zmianami. 

Ad.3 Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów poinformował, że protokół poprzedniej sesji 
był do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Gminy oraz wyłożono go przed sesją na Sali 
obrad, gdzie był również do publicznego wglądu. 
Przewodniczący zapytał, czy do protokołu z XV sesji IX kadencji z dnia 29 kwietnia 2025 r. 
ktoś z radnych chce wnieść uwagi? 
Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym zarządzono głosowanie. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 15, przeciw 0, wstrzymało się 0. 
(Zał. Prot. Nr. 7). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radny Kostur Leszek głosował 
za przyjęciem protokołu obrad z poprzedniej sesji ręcznie imiennie. 
(Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 15, 
przeciw 0, wstrzymał się 0. 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że protokół z XV sesji Rady Gminy 
Adamów z dnia 29 kwietnia 2025 r. został przyjęty. 

Ad.4 Wójt Gminy Adamów Krzysztof Pilip, złożył informację o działaniach podejmowanych 
od ostatniej sesji. 
(Zał. Prot. Nr 8). 

Ad.5 Wójt Gminy Adamów Krzysztof Pilip, złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na poprzedniej sesji. 
(Zał. Prot. Nr 9). 

4 



Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/367/2023 Rady Gminy Adamów 
z dnia 14 września 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenów inwestycyjnych Gminy Adamów. 

Pani Kierownik Monika Kosecka wyjaśniła, że projekt nowej uchwały ma na celu zmianę 
uchwały z 14 września 2023 roku dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego terenów inwestycyjnych w Gminie Adamów. 
Głównym zadaniem tej zmiany jest dostosowanie istniejącego planu do studium 
uwarunkowań. Pani Kierownik poinformowała zebranych, że procedura planistyczna jest w 
toku i obejmuje 18 obszarów inwestycyjnych na terenie Gminy. Niestety, w trakcie tej 
procedury nie udało się uzyskać wszystkich wymaganych uzgodnień od kluczowych 
instytucji, co uniemożliwia dalsze procedowanie i uchwalenie planu. Wśród instytucji, które 
nie wyraziły zgody, znalazły się Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska oraz Dyrektor 
Roztoczańskiego Parku Narodowego. Kierownik podkreśliła, że pisemnie potwierdzono brak 
możliwości uzgodnienia projektu w kształcie z 2023 roku. Z uwagi na to, że równolegle toczy 
się procedura zmiany planu ogólnego, a miejscowy plan musi zostać uchwalony do końca 
roku i nie ma możliwości składania zażaleń na brak uzgodnień ze strony wspomnianych 
instytucji projekt uchwały oraz jej załączniki graficzne przedstawiają obszary, 
które są możliwe do uzgodnienia a pomijają te, co do których uzyskano negatywne opinie. 

Pani Kierownik zauważyła, że w obecnym stanie rzeczy nie jest możliwe dalsze 
procedowanie| tej pierwotnej wersji planu i nie ma możliwości uzgodnienia zanegowanych 
obszarów. W związku z tym, albo dokonujemy zmian takich które zaakceptują te instytucje 
uzgadniające, albo po prostu dalsze procedowanie planu nie będzie możliwe. 

Radna Marta Waga zapytała, kiedy została podpisana umowa z urbanistą oraz jaki był okres 
wykonalności tego planu? 

Pani Kierownik Kosecka odpowiedziała, że umowa prawdopodobnie była zawarta 2023 r., 
po czym dodała, że od tego czasu wprawdzie zmieniały się procedury, ale Pan Urbanista. 
Pracuje w taki sposób, aby przekształcić jak najwięcej działek gdyż Gmina zgodnie 
z obowiązującym prawem ma obowiązek do końca tego roku uchwalić plan. 

Radna Waga zauważyła, że podany termin prawdopodobnie uwzględnia aneksy. Zatem 
pytanie brzmi: jaki był pierwotny okres obowiązywania umowy, zanim wprowadzono 
jakiekolwiek zmiany? 

Pani Kierownik Monika Kosecka, odpowiadając na zapytanie dotyczące pierwotnego terminu 
obowiązywania umowy, poinformowała, że bez bezpośredniego dostępu do dokumentacji nie 
jest w stanie udzielić precyzyjnej odpowiedzi. Jednocześnie podkreśliła, że procedura 
planistyczna jest ściśle zależna od uzgodnień z właściwymi instytucjami. Zaznaczyła, 
że w przypadku uwzględnienia pism, które wpłynęły we wrześniu, październiku i styczniu 
— zawierających częściowe lub całkowite uwagi bądź odmowy uzgodnienia — dyskusja nad 
obecną uchwałą miałaby miejsce znacznie wcześniej. 

Pani Kierownik Kosecka wskazała, że rolą urbanisty jest maksymalizacja liczby obszarów 
możliwych do uzgodnienia, co leży w interesie zarówno radnych, jak i wszystkich 
mieszkańców. Finalnie, przypomniała o ostatecznym terminie uchwalenia planu, który 
przypada na koniec bieżącego roku, po upływie którego dalsze procedowanie w obecnym 
kształcie nie będzie możliwe. 



Radna Waga stwierdziła, że ustawa zmieniła się we wrześniu 2024 roku, opierając się na, 
jak rozumiała, tłumaczeniach urbanisty. 

Wójt kategorycznie zaprzeczył tej dacie, odpowiadając, że jest to nieprawda. 

Wójt Krzysztof Pilip precyzyjnie wyjaśnił, że ustawa została uchwalona w lipcu 2023 roku, 
a weszła w życie we wrześniu 2023 roku. 

Pani Kierownik Kosecka dodała, że również we wrześniu 2023 roku nastąpiło przystąpienie 
do sporządzenia miejscowego planu. 

Radna Marta Waga podziękowała za szczegółowe wyjaśnienia. 

Pani Kierownik Kosecka odczytała przedmiotowy projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań oraz wniosków co do przedmiotowego projektu uchwały 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów — Piotr Kostrubiec zarządził głosowanie. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Zając Marcin. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 1. 
(Zał. Prot. Nr 10). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radny Kostur Leszek 
głosował za przyjęciem uchwały ręcznie imiennie. 
(Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 14, 
przeciw 0, wstrzymał się 1. 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta. 
(Zał. Prot. Nr 11). 

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 

Skarbnik Gminy Adamów, Ewelina Droździel-Szykuła, poinformowała, że radnym 
przekazano wszystkie wprowadzone zmiany, które są konieczne do prawidłowego 
funkcjonowania Gminy. Do WPF wprowadzamy otrzymane dotacje i środki z Urzędu 
Wojewódzkiego, jak również planowane otrzymane dotacje FOGR na drogę w miejscowości 
Suchowola, diety dla mężów zaufania z ostatnich wyborów oraz zmieniamy przedsięwzięcia 
w taki sposób, aby można było przeprowadzić procedury przetargowe i podpisać niezbędne 
umowy do prawidłowej ich realizacji. 

Skarbnik Gminy Adamów Ewelina Droździel-Szykuła odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań oraz wniosków co do przedmiotowego projektu uchwały 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów — Piotr Kostrubiec zarządził głosowanie. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 



Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Zając Marcin. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 

(Zał. Prot. Nr 12). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radny Kostur Leszek głosował 
za przyjęciem uchwały, natomiast radna Waga Marta była przeciw. Głosowano ręcznie 
imiennie. (Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 14, 
przeciw 1, wstrzymał się 0. 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta. 
(Zał. Prot. Nr 13). 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Skarbnik poinformowała, że radni otrzymali wszystkie zmiany, które wpłynęły na wieloletnią 
prognozę finansową. Skarbnik zaznaczyła, iż zmiany te zostały również wprowadzone 
do budżetu gminy na rok 2025, obejmując zarówno dochody, wydatki, jak i niezbędne 
modyfikacje w planowanych inwestycjach gminnych. 

Skarbnik Gminy Adamów Ewelina Droździel-Szykuła odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań oraz wniosków co do przedmiotowego projektu uchwały 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów — Piotr Kostrubiec zarządził głosowanie. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Zając Marcin. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 14). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radny Kostur Leszek głosował 
za przyjęciem uchwały, natomiast radna Waga Marta była przeciw. Głosowano ręcznie 
imiennie. (Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 14, 
przeciw 1, wstrzymał się 0. 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta. 
(Zał. Prot. Nr 15). 

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w obronie konstytucyjnej 
zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Adamów poinformowała, 
że 10 marca 2025 roku do Urzędu Gminy Adamów wpłynęła petycja w obronie niezawisłości 
i niezależności polskich sędziów. Wnioskodawca zaapelował do Rady Gminy o uchwalenie 
protestu przeciwko projektom ustaw usuwającym lub degradującym sędziów powołanych 
przez Prezydenta RP, argumentując, że Polska jest demokratycznym państwem prawa, 
a sędziowie podlegają wyłącznie Konstytucji i ustawom. Petycja podkreślała, że problem 
nominacji sędziowskich jest złożony i wymaga całościowego podejścia, a próby rozliczania 



sędziów za błędy parlamentu mogą doprowadzić do zapaści wymiaru sprawiedliwości 
i naruszyć trójpodział władzy. Wnioskodawca wskazywał, że Gmina ma obowiązek dbać 
o bezpieczeństwo prawne mieszkańców. 

Przewodnicząca Ewa Kawka zaznaczyła, że petycja została rozpatrzona przez Komisję Skarg, 
Wniosków i Petycji 27 maja 2025 roku, która uznała ją za bezzasadną, stwierdzając, 
że choć Gmina dba o bezpieczeństwo obywateli, to rola Rady Gminy nie obejmuje ingerencji 
we władzę ustawodawczą, wykonawczą czy sądowniczą. Rada Gminy Adamów respektuje 
trójpodział władzy, a jej kompetencje nie pozwalają na ocenę zgodności nominacji 
sędziowskich z Konstytucją ani na rozstrzyganie problemów w sądownictwie. Zgodnie 
z ustawą o petycjach, jej przedmiot musi mieścić się w zakresie zadań i kompetencji adresata, 
czego w tym przypadku nie spełniono. 
Radna Ewa Kawka odczytała treść projektu uchwały. 

W związku z brakiem pytań oraz wniosków co do przedmiotowego projektu uchwały 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów — Piotr Kostrubiec zarządził głosowanie. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Zając Marcin. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 16). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radni: Kostur Leszek oraz 
Waga Marta głosowali za przyjęciem uchwały ręcznie imiennie. (Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 15, 
przeciw 0, wstrzymał się 0 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta, a Rada Gminy 
Adamów podzieliła stanowisko Komisji, uznając petycję za bezzasadną. 
(Zał. Prot. Nr 17). 

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych na terenie 
gminy Adamów. 

Pani Monika Kosecka - Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju poinformowała, że projekt 
uchwały dotyczy drogi, która prowadzi od drogi gminnej w miejscowości Feliksówka 
do drogi Powiatowej w miejscowości Suchowola. Pani Kierownik wskazała, 
iż dokumentacja projektowa dla wspólnotowego odcinka drogi jest zrobiona na odcinku 
około 2,5 km i konieczne jest wystąpienie o zezwolenia na realizację inwestycji drogowej, 
żeby uzyskać pozwolenie droga musi zostać zaliczona do kategorii dróg gminnych, 
gdyż w tej chwili jest drogą wewnętrzną. Ponadto Urząd wystąpił już do Starostwa 
Powiatowego o opinię w sprawie zaliczenia tej drogi do kategorii dróg gminnych i otrzymał 
pozytywną opinię. 
Pani Kierownik Kosecka odczytała przedmiotowy projekt uchwały. 
W związku z brakiem pytań oraz wniosków co do przedmiotowego projektu uchwały 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów — Piotr Kostrubiec zarządził głosowanie. 
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Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Dybioch Maciej, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Monastyrski Sebastian, Palonka Dariusz, 
Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Zając Marcin. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 18). 
W związku z awarią urządzeń do przeprowadzenia głosowania radny Kostur Leszek głosował 
za przyjęciem uchwały ręcznie imiennie, natomiast radna Waga Marta wstrzymała 
się od głosu. Głosowano ręcznie imiennie. (Zał. Prot. Nr 5). 
Wobec powyższego, łączny wynik głosowania przedstawia się następująco: za głosowało 14, 
przeciw 0, wstrzymał się 1. 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta. 
(Zał. Prot. Nr 19). 

Ad.ll Rozpatrzenie pism. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów, Piotr Kostrubiec, omówił pisma przedstawione 
na wspólnym posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Adamów, które odbyło się 
27 maja 2025 roku. 
Pismo w sprawie „Remontu kościoła w Szewni Dolnej. 

Komisje zaproponowały, aby Wójt przeprowadził negocjacje z proboszczem parafii pw. 
Zwiastowania Najświętszej Marii Panny w Szewni Dolnej. Celem negocjacji jest ustalenie 
procentowego udziału Gminy w finansowaniu prac remontowo-konserwatorskich kościoła. 

Wójt wyjaśnił, że podczas rozmowy proponował Proboszczowi następujące warunki 
pomocy: 

• 50% wnioskowanej kwoty w bieżącym roku. 

• 70% wnioskowanej kwoty (czyli 70% z 25 000 zł) w roku budżetowym 2026. 

Proboszcz bardziej skłonił się, aby udzielić mu pomocy w roku następnym. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że przy opracowywaniu budżetu na rok 2026 Rada powinna 
powrócić do przedmiotowej dyskusji. 

Wniosek w sprawie „Zakupu działek w Suchowoli pod pasiekę." 

Komisje uznały, że dla poprawy działalności wnioskującego o zakup działek w obrębie 
geodezyjnym Suchowola, zasadne jest jedynie wydzierżawienie nieruchomości, a nie ich 
sprzedaż. Zauważono również, że jedna z wnioskowanych działek nie jest własnością Gminy 
Adamów. 

Pismo w sprawie „Zaliczenia działek drogowych w Bondyrzu do kategorii dróg 
gminnych." 

Wniosek mieszkańców miejscowości Bondyrz, dotyczący zaliczenia drogi położonej na 
działkach 1597 i 1969 do kategorii dróg gminnych, został zarekomendowany do ponownego 
rozpatrzenia przy planowaniu budżetu na rok 2026. 



Wniosek w sprawie „Umorzenia podatku mieszkańca Gminy Adamów." 

Komisje, po analizie argumentów wnioskodawcy i przepisów prawa, zarekomendowała 
negatywne rozpatrzenie wniosku mieszkańca Gminy Adamów w sprawie umorzenia 
podatku. 

Przewodniczący poinformował, że przeprowadzono rozmowy z wnioskodawcą, który 
odstąpił od swoich roszczeń w zamian za należyte utrzymywanie przez Gminę drogi gminnej 
prowadzącej do jego gospodarstwa. 

Prośba o „Poparcie dla projektu „Tarcza Wschód." 

Przewodniczący Kostrubiec poinformował, że Komisje Stałe Rady Gminy Adamów zajęły 
pozytywne stanowisko w sprawie wyrażenia poparcia dla projektu "Tarcza Wschód" i apelu 
o objęcie go dedykowanym finansowaniem unijnym. 

Ponadto Urząd Gminy Adamów został zobligowany do pomocy w opracowaniu treści 
stanowiska na podstawie przesłanego wzoru, z zastrzeżeniem, że z treści oświadczenia woli 
organu stanowiącego musi jasno wynikać, iż choć jest to kluczowy projekt dla przyszłości 
Polski i Europy, który powinien być finansowany ze środków Unii Europejskiej, jednostki 
samorządu terytorialnego nie mogą współfinansować tego projektu z własnych budżetów ze 
względu na ograniczenia finansowe. Opracowane stanowisko zostanie zaopiniowane na 
najbliższych posiedzeniach komisji, a w przypadku pozytywnej opinii powinno zostać 
wprowadzone do porządku obrad najbliższej sesji. 

Ad. 12 Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. 

Radna Marta Waga zapytała Wójta Gminy Adamów o możliwość remontu drogi na cmentarz 
w Bondyrzu w ramach dostępnych doflnansowań na budowę dróg dojazdowych do pól, 
o których była mowa m.in. w Suchowola, po czym dopytała o możliwość zakwalifikowania 
drogi w Bondyrzu do tego typu wsparcia argumentując, że korzysta z niej wielu rolników, 
dojeżdżając do swoich gruntów. Umożliwiłoby to szybsze pozyskanie funduszy i realizację 
tej bardzo potrzebnej inwestycji. Reasumując radna Marta Waga zapytała, czy istnieje 
możliwość zweryfikowania, by droga na cmentarz w Bondyrzu mogła zostać uznana za drogę 
dojazdową do pól? 

Wójt Krzysztof Pilip odpowiedział, że oczywiście jest taka możliwość. 

Następne pytanie radnej Marty Wagi dotyczyło remizy strażackiej w Bondyrzu. Radna 
zapytała, czy powstał już ostateczny kosztorys tej inwestycji i czy udało się znaleźć jakieś 
dotacje na ten cel? 

Pani Monika Kosecka - Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju poinformowała, 
że na chwilę obecną nie ma żadnych dostępnych dotacji na ten cel. Stwierdziła również, 
że nie widać żadnych naborów ani możliwości pozyskania środków na dzień dzisiejszy, 
jednak jej Referat analizuje sytuację na bieżąco. Potwierdziła również, że dokumentacja 
przedmiotowej inwestycji została już odebrana. 

Radna Marta Waga zapytała, czy istnieje możliwość zapoznania się z dokumentacją remizy 
strażackiej w Bondyrzu, aby zobaczyć, jak wygląda projekt? 
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Pani Kierownik potwierdziła, że wszystkie dokumenty dotyczące remizy strażackiej 
w Bondyrzu są dostępne. Zaprosiła zainteresowanych do przyjścia i zapoznania się z nimi, 
zapewniając, że kosztorysy, dokumenty i projekty zostaną im udostępnione. 

Radna Waga dopytała, czy Urząd Gminy przygotował już dokumenty, o które prosiła 
Komisja Rewizyjna na ostatnim posiedzeniu. Radna zaznaczyła, że rozumie, 
iż przygotowanie takich materiałów wymaga czasu, jednak chciałaby otrzymać je do wglądu 
przed sesją absolutoryjną. Radna również pytała, czy przeprowadzony w zeszłym roku audyt 
jest dostępny i może się z nim zapoznać. 

Pani Kierownik Kosecka potwierdziła dostępność audytu, zaznaczając jednak, że te 
dokumenty 
to często całe segregatory. Zaprosiła więc zainteresowanych, do Urzędu, aby na miejscu 
zapoznać się z materiałami. 

Pani Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju potwierdziła, że odpowiedzi na pytania 
Komisji Rewizyjnej są w trakcie opracowywania. Zaznaczyła jednak, że ze względu 
na obszemość i szeroki zakres zagadnień, a także to, że dotyczą kilku lat wstecz, 
ich przygotowanie wymaga intensywnej pracy pracowników. 

Pani Kierownik podkreśliła, zebranie, przygotowanie i opracowanie tych materiałów zajmuje 
więcej niż jeden czy dwa dni. Dodała, że w międzyczasie odbyła się jedna sesja, kolejna jest 
w planach, a także był ostatnio aktualizowany wniosek do Urzędu Marszałkowskiego. 
Zaznaczyła, że czerwiec to trudny okres zamykania półrocza, co dodatkowo obciąża 
pracowników. 

Wójt stwierdził, że jest to pytanie, w zasadzie do Pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Adamów, Pani Ewelina Droździel-Szykuła, zaznaczyła, że nie wszystkie 
pytania Komisji Rewizyjnej dotyczą jej referatu. Wyjaśniła, że pytania te zostały rozdzielone 
między kilku pracowników i obecnie zbierane są odpowiedzi. Pani Skarbnik wyraziła 
nadzieję, że uda się to realizować do końca tego tygodnia, jednakże podkreśliła, że nie ma 
pewności, czy termin ten zostanie dotrzymany. 

Sekretarz Gminy Adamów, Pan Witold Marucha, podkreślił, że Urząd dąży do dostarczenia 
Komisji Rewbyjnej rzetelnych i sprawdzonych informacji, co wymaga czasu ze względu na 
dużą ilość materiałów do sprawdzenia i zweryfikowania. Zaznaczył, że dodatkowo 
poproszono o porównanie danych z latami poprzednimi, co wiąże się z koniecznością 
zebrania i uporządkowania wszystkich informacji w sposób zrozumiały dla Komisji. 

Radny Mariusz Matwij, nawiązując do zbliżających się zawodów strażackich 
dla Ochotniczych Straży Pożarnych, zwrócił uwagę na atrakcyjne nagrody przygotowane 
przez Gminę Krasnobród. Zapytał, czy Gmina Adamów również przewiduje odpowiednie 
nagrody dla swoich druhów strażaków. 

Wójt Gminy Adamów potwierdził, że nagrody dla jednostek OSP startujących w zawodach 
są przewidziane. Każda uczestnicząca jednostka otrzyma ekwiwalent, a za pierwsze, drugie 
i trzecie miejsce przewidziano nagrody. 

Wójt zaznaczył, że nagrody Gminy Adamów nie będą gorsze niż te z Gminy Krasnobród, 
a on sam stara się, aby ich wartość oscylowała w podobnych kwotach. 
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Radny Leszek Kostur zwrócił uwagę, że do ubiegłego roku każda jednostka Ochotniczej 
Straży Pożarnej, która brała udział w zawodach, otrzymywała mundur. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że umundurowanie, o którym wspomniał radny Kostur, było 
w ramach nagrody. W ubiegłym roku. były pieniądze, a dwa lata temu wszystkie straże 
przekazały mundury jednostce obchodzącej jubileusz. 

Przewodniczący Rady uzupełnił, że w kolejnych latach planowano podobne wsparcie 
dla następnych jednostek. 

Wójt Gminy Adamów, Pan Krzysztof Pilip, oświadczył, że zarząd straży, który niebawem się 
zbierze, zdecyduje, czy jednostki OSP za uczestnictwo w zawodach otrzymają mundury, 
czy ekwiwalent pieniężny. 

Skarbnik dopowiedziała, że na przestrzeni lat formy wsparcia dla straży były różne 
—kupowano mundury, węże i inne potrzebne rzeczy, w zależności od ustaleń zarządu straży. 

Skarbnik podkreśliła także, że od kilku lat zakupów strażackich dokonuje się z funduszu 
sołeckiego. Jako przykłady podała Jacnię i Suchowolę, które zabezpieczyły mundury właśnie 
z tego źródła. Skarbnik zaznaczyła, że istnieje możliwość wykorzystania funduszu 
sołeckiego na cele ochrony przeciwpożarowej, co jest bardzo mile widziane, po czym dodała, 
że w Bondyrzu, przeprowadzono, natomiast szkolenia dla strażaków. 

Radny Dariusz Sołtys zaapelował o powrót do tradycji nagradzania strażaków mundurami za 
samo uczestnictwo w zawodach, oprócz standardowych nagród za miejsca na podium. 
Podkreślił, że ta forma uznania powinna być przywrócona niezależnie od możliwości 
finansowania z funduszy sołeckich. 

Wójt podkreślił, że ostateczna decyzja w przedmiotowej sprawie, powinna zostać podjęta 
przez zarząd. 

Sołtys sołectwa Bondyrz, Zbigniew Skóra, nawiązał do wcześniejszych wypowiedzi Wójta 
0 odbiorze wszystkich dróg gminnych. Zapytał o definitywne zakończenie sprawy spornej 
drogi gminnej w Bondyrzu, która była blokowana przez mieszkańców. 

Wójt Krzysztof Pilip poinformował, że sprawa spornej drogi w Bondyrzu nie jest 
definitywnie zakończona. Wyjaśnił, że osoby blokujące budowę drogi odwołały się od 
decyzji wojewody, a następnie wojewoda również się odwołał, Sprawa trafiła do Sądu 
Administracyjnego, 
który pozytywnie ustosunkował się, lecz wojewoda ponownie się odwołał. Sprawa jest zatem 
w toku. 

Wójt zaznaczył, że nie jest zwolennikiem budowania dróg w trybie tzw. „ZRId-u", zwłaszcza 
w Bondyrzu. Podkreślił, że ma złe doświadczenia z tego typu inwestycjami 
w tej miejscowości, gdzie „robi się drogi dla saren i innych zwierząt, a nie robi się drogi 
na cmentarz". 

Sołtys Zbigniew Skóra sprzeciwił się stanowisku Wójta, twierdząc, że droga w Bondyrzu nie 
prowadzi do saren, lecz do miejsca zamieszkania jednych z najstarszych mieszkańców 
tej miejscowości. 

Sołtys Zbigniew Skóra zadał pytanie dotyczące projektu budowy nowego Urzędu Gminy. 
Interesowało go, czy projekt tego budynku istnieje, ponieważ słyszał, że „już go nie ma" 
1 chciał wiedzieć, czy są jakieś aktualne informacje na ten temat. 
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Pani Skarbnik Ewelina Droździel-Szykuła wyjaśnia, że w 2023 roku przygotowano 
koncepcję budowy budynku Urzędu Gminy, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz 
Gminnej Biblioteki Publicznej. Podkreśla, że był to program funkcjonalno-użytkowy, a nie 
gotowy projekt budowlany — jedynie wizualizacja. Ten dokument stanowi podstawę do 
ogłoszenia przetargu na wykonanie pełnej dokumentacji projektowej budynku. 

Sołtys Zbigniew Skóra zapytał, czy tylko budynku? 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że koncepcja obejmuje wizualizację budynku, jego pomieszczeń 
oraz terenu. 

Wójt dodał, że warto przekazać sołtysowi, iż wspomniana koncepcja opiewała na kwotę 22 
milionów złotych. Następnie Wójt skomentował, że nie wie, czy to dużo, czy mało. 

Sołtys Zbigniew Skóra stwierdził, że to zależy od tego, ile udałoby się pozyskać środków 
zewnętrznych. 

Wójt uzupełnił jego wypowiedź, dodając: „i czy w ogóle byśmy coś dostali?". 

Pan Skóra stwierdził, że w przypadku wymogu budowy podjazdów dla niepełnosprawnych, 
zgodnych z obecnymi standardami unijnymi, nie wiadomo, co będzie korzystniejsze: montaż 
windy, czy budowa podjazdów. 

Pani Kierownik Kosecka wyjaśniła, że obecnie nie ma już dostępnych programów 
zewnętrznych, takich jak Polski Ład, które umożliwiałyby pozyskanie środków na budowę 
nowego budynku urzędu. Obecnie dostępne są środki zewnętrzne na dostosowanie lub 
termomodemizację już istniejących budynków. Podkreśliła również, że nie ma żadnego 
programu przewidującego wsparcie finansowe na budowę zupełnie nowego obiektu. Dodała, 
że ostatni nabór wniosków na termomodemizację trwał zaledwie 15 minut. 

Pan Zbigniew Skóra zapytał, czy dobrze rozumie, że projekt garażu OSP w Bondyrzu jest 
obecnie odłożony. 

Wójt odpowiedział, że jeżeli pojawią się środki zadanie to będzie wykonane, po czym 
podkreślił, że bardzo mu zależy na realizacji tego przedsięwzięcia. 

W odpowiedzi Zbigniewa Skóry zapytał, czy dobrze rozumie, że na razie takich środków nie 
ma. 

Wójt potwierdził, że obecnie tych środków brak. 

Radna Marta Waga przypomniała, że terminy składania wniosków na modernizację, budowę 
i przebudowę budynków OSP w ramach różnych programów już minęły: 
• OPP FSR termin na składanie wniosków upłynął z końcem maja 2025 roku. 

* Fundusze Europejskie dla Województwa Lubelskiego na lata 2021 -2027 (działania 1.3, 
7.5,3.5): termin na składanie wniosków obowiązywał końca listopada 2024 roku. 
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• KPO (Krajowy Plan Odbudowy) nabór wniosków, pozwalający na uzyskanie sporych 
środków na przebudowę infrastruktury budynków OSP, zakończył się do stycznia 2025 
roku. 

Pani Mecenas Marcelina Romanka-Skóra poprosiła o powtórzenie wymienionych działań, 
aby było można je zapisać i zweryfikować, czy rzeczywiście umożliwiały one pozyskanie 
środków na budynki OSP. 

Radna odpowiedziała, że po zakończonej sesji może oddać swoje kartki to Urząd z tego 
skorzysta. 

Sekretarz Gminy Witold Marucha zwrócił się do radnej, która wymieniła poszczególne 
programy, z pytaniem, czy według niej Gmina rzeczywiście mogła pozyskać z nich środki 
dla straży? 

Radna Marta Waga wnioskowała o ustalenie na następnej sesji, czy Gmina mogła skorzystać 
z wymienionych programów, ponieważ jest przekonana, że na pewno udałoby się znaleźć 
jakieś możliwości pozyskania środków. 

Radny Dariusz Palonka poprosił o oczyszczenie kostki na drodze w miejscowości Potoczek 
tzw. Zagóra oraz o rozwieszenie kamienia na drogi gminne w sołectwie Potoczek. 

Wójt Krzysztof Pilip odpowiedział, że obecnie wykonywana jest droga w miejscowości 
Suchowola. Na poczet tej drogi. Zostanie zabrana ziemia zalegająca w miejscowości 
Adamów. 

Radny Maciej Dybioch zwrócił uwagę na to, że zabranie zalegającej ziemi z Adamowa 
będzie dużym błędem. Uzasadnił to znaczną różnicą poziomów między nowo wykonaną 
drogą a już istniejącą w tej miejscowości. 

Wójt odpowiedział: „Przepraszam, ale ja już taki projekt zastałem." 

Radny Maciej Dybioch stwierdził, że na pewnym etapie można było wprowadzić zmiany 
i nie należy akceptować wszystkiego bez zastanowienia, dodając, że należało zareagować 
na „takiego bubla" Przyznał, że sam interweniował późno, bo dopiero na etapie „chudego 
betonu", ale podkreślił, że ktoś przecież miał ten projekt w rękach wcześniej. „Trzeba 
reagować, nie dopuszczać, żeby zbudować coś, co po prostu jest niefunkcjonalne". Przecież 
można było zrobić zejście do jednej, drugiej drogi a zostało to zaprojektowane w powietrze 
— podsumował radny. 
Kierownik Monika Kosecka zgodziła się z radnym, podkreślając, że sama zastała wiele 
niespodzianek na etapie realizacji inwestycji. Wyjaśniła, że w tym przypadku dokumentacja 
projektowa była już odebrana i wyłoniono wykonawcę, który musiał zrealizować drogę 
zgodnie z tym projektem. Podobna sytuacja miała też miejsce w Bondyrzu, gdzie mieszkańcy 
również byli niezadowoleni ze sposobu zaprojektowania drogi, ale wykonawca musiał 
trzymać się zatwierdzonego projektu. Kierownik zaznaczyła, że przejęła projekt, gdy były 
już wydane pozwolenia na budowę. Zmiany są możliwe przede wszystkim w przypadku 
kolizji z istniejącą infrastrukturą i takie modyfikacje zostały wprowadzone zgodnie 
z procedurami. W odniesieniu do dróg, które były dofinansowane lub starają się 
o dofinansowanie, podkreśliła, że musiano działać zgodnie z procedurami, ponieważ 
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na pewnym etapie, gdy wykonawca jest już wyłoniony, a pozwolenie na budowę i projekt 
są zatwierdzone, wprowadzanie znaczących zmian staje się praktycznie niemożliwe. 
Radny Maciej Dybioch zaapelował, aby nie wywozić ziemi z Adamowa. Argumentował, 
że w przeciwnym razie powstanie jeszcze większy problem z połączeniem drogi, ponieważ 
obecnie nie ma tam zjazdu, a usunięcie "górki" tylko pogłębi ten problem. 

Sołtys sołectwa Bondyrz Pan Zbigniew Skóra zaoferował pomoc w bezpłatnym pozyskaniu 
przez Gminę kilku wywrotek ziemi z pobliskiego Zamościa. Ponadto, Pan Skóra 
zaproponował, aby do kalendarza wydarzeń i świąt gminnych wpisać coroczne obchody Dnia 
Sołtysa. 

Radny Sebastian Monastyrski poprosił o wykoszenie poboczy w miejscowości Suchowola, 
w części wioski tzw. Doły. 

Kierownik Centrum Integracji Społecznej, Pani Magdalena Drożdż, "jaśniła, że wszystkie 
pobocza były koszone około dwóch tygodni temu. Dodała jednak, że z uwagi na panującą 
aurę trawa ponownie odrosła. Zapewniła, że jeśli Urząd zgłosi taką potrzebę, Centrum 
Integracji Społecznej należycie wykona koszenie. 

Radny Dariusz Sołtys zgłosił kilka problemów dotyczących miejscowości Jacnia: 

Infrastruktura drogowa: 

• Oczyścić rów przy drodze wojewódzkiej. 

• Naprawić chodnik przy drodze wojewódzkiej. 

• Naprawić zapadniętą kostkę na moście, gdzie rzeka Jacynka wpada do zbiornika. 

• Wykonanie barierki zabezpieczającej na moście przy zbiorniku od strony Suchowoli. 

• Utwardzenie drogi dojazdowej do parkingu przy placu zabaw. 

• Udrożnienie drogi gminnej za Kanią. 

• Udrożnienie drogi leśnej z Jacni do placu zabaw w Adamowie. 

Oświetlenie i zieleń: 

• Naprawić oświetlenie (lampy) przy placu zabaw. 

• Wycinka zarośli i usunięcie namuleń na kostce przy zbiorniku po ostach opadach. 

Radny Sołtys zaapelował także o zwrócenie szczególnej uwagi w sezonie turystycznym na 
ścieżkę rowerową i chodniki. Podkreślił, że dla bezpieczeństwa przejazdu karetki, czy wozu 
strażackiego samochody nie powinny parkować na ścieżkach, chodnikach oraz terenach 
zielonych. 

Kierownik Centrum Integracji Społecznej (CIS), Pani Magdalena Drożdż, oświadczyła, 
że wcinka zarośli zostanie wykonana w najbliższym czasie. 

Radny Leszek Kostur zapytał o działania dotyczące przystanków autobusowych. 
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Skarbnik Gminy odpowiedziała, że do października bieżącego roku wszystkie zadania 
realizowane z funduszu soleckiego prawdopodobnie zostaną ukończone. 

Radni podziękowali Centrum Integracji Społecznej za przygotowanie poczęstunku podczas 
ostatnich uroczystości gminnych. 

Kierownik CIS podziękowała Radzie i poprosiła, aby pozytywna opinia o pracy Centrum 
była wyrażana nie tylko na sesji, ale także w codziennych rozmowach z mieszkańcami. 

Ad.13. Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Adamów Piotr 
Kostrubiec zamknął posiedzenie XVI sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów. 

Nagranie obrad sesji udostępnione jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Adamów 
i stronie internetowej Gminy Adamów. 
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